
สรปุผลแบบสอบถามความพึงพอใจของผู้ประกอบการ หน่วยงานภาครฐั และภาคธรุกิจท่ี

เก่ียวข้องการพฒันาระบบออกใบรบัรองแหล่งผลิตแหล่งกาํเนิดอาหารปลอดโรค 

(Pinkforms)  

ผ่านระบบ National Single  

 ตามทีก่องโรคตดิต่อทัว่ไป กลุ่มพฒันานวตักรรมและเทคโนโลยสีารสนเทศ ไดจ้ดัทําแบบสอบถาม

ความพงึพอใจของผูป้ระกอบการ หน่วยงานภาครฐั และภาคธุรกจิทีเ่กีย่วขอ้งการพฒันาระบบออกใบรบัรอง

แหล่งผลติแหล่งกําเนิดอาหารปลอดโรค (Pinkforms) ผ่านระบบ National Single แบบ On line ผ่านหน้า

เวบ็ไซต ์www.pinkforms.com  และ https://ddc.moph.go.th/dcd/  ระหว่างวนัที ่8-17 กนัยายน 2563 พบว่า

มผีูเ้ขา้มาตอบการประเมนิทัง้สิน้ 161 คน ประกอบดว้ย ผูป้ระกอบการ เจา้หน้าทีห่น่วยงานภาครฐั และภาค

ธุรกจิทีเ่กีย่วขอ้ง โดยแบบประเมนิม ี5 ขอ้ดงัน้ี 

ข้อ 1 ข้อมูลทัว่ไป  

ผูต้อบแบบประเมนิสว่นใหญ่เป็นเพศหญงิ คดิเป็นรอ้ยละ 84.3 และเป็นเพศชาย คดิเป็นรอ้ยละ 15.7 กลุ่ม

อายุของผูต้อบแบบประเมนิ พบว่า มอีายุ 30 – 39 ปี มากทีสุ่ด คดิเป็นรอ้ยละ 36.3 รองลงมา มอีายุ 20 - 29 

ปี คดิเป็นรอ้ยละ 29.4, มอีายุ 40-49 ปี คดิเป็นรอ้ยละ 24.5  และอายุ 50 ปีขึน้ไป  คดิเป็นรอ้ยละ 9.8   

ตอนท่ี 2 ความพึงพอใจของการพฒันาระบบออกใบรบัรองแหล่งผลิตแหล่งกาํเนิดอาหารปลอดโรค 

(Pinkforms) ผ่านระบบ National Single ในด้านต่างๆ ดงัน้ี 

1. การพฒันาระบบเพื่อจ่ายค่าธรรมเนียมผ่านธนาคารต่างๆ และบรกิารออกใบรบัรองแหล่งผลติ

แหล่งกําเนิดอาหารปลอดโรค (Pinkforms) เป็นอเิลก็ทรอนิกส ์พบว่า สว่นใหญ่มรีะดบัความพงึพอใจมาก

ทีสุ่ด คดิเป็นรอ้ยละ 51.7 รองลงมาคอืมรีะดบัความพงึพอใจมากและมรีะดบัความพงึพอใจปานกลาง คดิเป็น

รอ้ยละ 31 และรอ้ยละ 10.3 ตามลําดบั 

2. ระบบดแูลว้สบายตา เขา้ใจงา่ย พบว่า สว่นใหญ่มรีะดบัความพงึพอใจมากทีสุ่ดและระดบัความพงึพอใจ

มาก มจีํานวนเท่ากนั คดิเป็นรอ้ยละ 37.9 รองลงมาคอืมรีะดบัความพงึพอใจปานกลาง คดิเป็นรอ้ยละ 17.2 

3. ระบบสามารถยื่นขอใบรบัรองฯ ไดง้า่ย พบว่า สว่นใหญ่มรีะดบัความพงึพอใจมาก คดิเป็นรอ้ยละ 48.3 

รองลงมาคอืมรีะดบัความพงึพอใจมากทีสุ่ดและมรีะดบัความพงึพอใจปานกลาง คดิเป็นรอ้ยละ 31 และรอ้ยละ 

13.8 ตามลําดบั 

4. ระบบสามารถจดัการ ขัน้ตอนใชง้านไดส้ะดวก พบว่า สว่นใหญ่มรีะดบัความพงึพอใจมาก คดิเป็นรอ้ยละ 

44.8 รองลงมาคอืมรีะดบัความพงึพอใจมากทีส่ดุและมรีะดบัความพงึพอใจปานกลาง คดิเป็นรอ้ยละ 34.5 

และรอ้ยละ 10.3 ตามลําดบั 

http://www.pinkforms.com/
https://ddc.moph.go.th/dcd/%20%20%E0%B8%A3%E0%B8%B0%E0%B8%AB%E0%B8%A7%E0%B9%88%E0%B8%B2%E0%B8%87


5. ระบบสามารถจดัการการเขา้ถงึขอ้มลูไดห้ลายระดบั พบว่า สว่นใหญ่มรีะดบัความพงึพอใจมาก คดิเป็นรอ้ย

ละ 41.4 รองลงมาคอืมรีะดบัความพงึพอใจมากทีสุ่ดและมรีะดบัความพงึพอใจปานกลาง คดิเป็นรอ้ยละ 37.9 

และรอ้ยละ 10.3 ตามลําดบั 

 

 

ความพึงพอใจของการพฒันาระบบระบบ Pinkforms ในด้านต่างๆ 

  
1.ระบบมLีogin/Password ของสมาชิก/ผูดู้แลระบบ       2.ระบบดูแล้วสบายตาเข้าใจง่าย       3.ระบบสามารถยื่นขอใบรบัรองฯสะดวก    4.ระบบสามารถจดัการขัน้ตอนใชง้านไดส้ะดวก    5.ระบบสามารถจดัการการเขา้ถงึขอ้มูลไดห้ลายระดบั 

ตอนท่ี 3 ในด้านสถานท่ี ระยะเวลาและอาหารในการจดัประชุม ดงัน้ี 

1. สถานทีม่คีวามเหมาะสม พบว่า สว่นใหญ่มรีะดบัความพงึพอใจมาก คดิเป็นรอ้ยละ 51.7 รองลงมาคอืมี

ระดบัความพงึพอใจมากทีสุ่ดและมรีะดบัความพงึพอใจปานกลาง คดิเป็นรอ้ยละ 31 และรอ้ยละ 13.8 

ตามลําดบั 

2. ความพรอ้มของอุปกรณ์โสตทศันูปกรณ์ พบว่า สว่นใหญ่มรีะดบัความพงึพอใจมาก คดิเป็นรอ้ยละ 44.8 

รองลงมาคอืมรีะดบัความพงึพอใจมากทีสุ่ดและมรีะดบัความพงึพอใจปานกลาง คดิเป็นรอ้ยละ 31 และรอ้ยละ 

20.7 ตามลําดบั 

3. ระยะเวลาในการประชุมมคีวามเหมาะสม พบว่า สว่นใหญ่มรีะดบัความพงึพอใจมาก คดิเป็นรอ้ยละ 41.4 

รองลงมาคอืมรีะดบัความพงึพอใจมากทีสุ่ดและมรีะดบัความพงึพอใจปานกลาง คดิเป็นรอ้ยละ 34.5 และรอ้ย

ละ 20.7 ตามลําดบั 

4. อาหาร มคีวามเหมาะสม พบว่า สว่นใหญ่มรีะดบัความพงึพอใจมาก คดิเป็นรอ้ยละ 44.8 รองลงมาคอืมี

ระดบัความพงึพอใจมากทีสุ่ดและมรีะดบัความพงึพอใจปานกลาง คดิเป็นรอ้ยละ 34.5 และรอ้ยละ 17.2 

ตามลําดบั 

 



 

dcd
Typewriter
จัดทำโดย งานพัฒนาระบบสารสนเทศ  

กลุ่มพัฒนานวัตกรรมและเทคโนโลยีสารสนเทศ กองโรคติดต่อทั่วไป

เมษายน 2563 / โทร. 0 2590 3168 
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